



仁和同心園週刊

發行人：校長 徐基舜
 發行學校：桃園市立仁和國民中學
 企劃：教務主任林曉瑩 學務主任陳佩祺
 輔導主任梁家雍 總務主任洪志文
 總編輯：學務主任 陳佩祺
 編輯：幹事 吳美慧
 創刊日期：95/2/10

校務報導

- 九年級教育會考試模擬：12/18-12/19(四、五)(九年級晚自習暫停)
- 12 月份藝文競賽收件截止：12/19(五)請參賽同學儘速繳件
- 七八年級班會聯課活動：12/19(五)
八年級班聯課
體育競賽週~七年級路跑活動：12/19(五)(課輔停課)
- 科學教育嘉年華活動：桃園市藝文廣場

校園榮譽榜

第 15 週 秩序 比賽成績

	七 年 級	八 年 級	九 年 級
第 1 名	708.710.712 714.716	802.811	911
第 2 名	703.709	801.804	919.904
第 3 名	704.705.707 707.708.711 717	803.817.805 807.810.816	907.914.915

第 15 週 整潔 比賽成績

	七 年 級	八 年 級	九 年 級
第 1 名	716	808	914
第 2 名	709.714	803.811	904.908
第 3 名	704.710.701 707.708.711 717	804.807.802 810.817	918.913.907

環境教育

桃園海岸三寶系列（2）桃園觀光導覽網

你知道桃園海岸有哪三寶嗎？分別是濕地（許厝港濕地）、沙丘（草漯沙丘）與石滬（新屋石滬）。

草漯沙丘

曾在 IG、FB 等社群網站引起洗版熱潮的人氣景點~草漯沙丘，綿延 8.1 公里的「沿海沙漠」的特殊地景，是台灣海岸中保持最寬廣而完整的。每當夕陽西下時，成排的發電風車佇立、沙岸與海連成一線、起伏的沙丘上，蜿蜒沙紋交錯著腳印，有一種寂靜又蒼涼的美感，吸引不少攝影達人和網紅前來拍攝。電影《不能說的秘密》、電視劇《波麗士大人》都曾在此取景。

而有著「台版撒哈拉沙漠」之稱的草漯沙丘，成型於強勁的東北季風、南風吹至陸地的漂沙堆積。沙丘群北起大園區老街溪口，南至觀音區大嵙溪口，走向為東北-西南，北段寬度約為 400 公尺，向南加寬至 600 公尺，千百年來面積已達 4 平方公里。沙丘的高度最高可達 15 公尺，以「之」字前行，費點力氣爬上稜線高點，超遼闊視野就是最好的犒賞。

天人菊→



台灣環境資訊協會曾評選草漯沙丘海岸為「全台九大值得守護的海岸線」之一（桃園另一入選處為觀音海岸礁），是北台灣稀有尚未受到人為破壞的海岸線。而草漯沙丘具珊瑚礁生態以及豐富的海岸林生態，包含林投、木麻黃、苦楝、菟絲子、蓖麻、天人菊等耐鹽防風植物，阻擋風飛沙避免海岸線後退，也讓沙丘沿岸多了一道綠色風景。

台版撒哈拉沙漠



輔導教育專欄

快樂的秘訣

瑞典古騰堡大學的一群研究人員，針對「人該怎麼樣才會感到快樂」進行大規模研究，結果發現「朝工作目標努力」比起「完成目標」更能讓人感到快樂。

研究顯示，中了樂透大獎固然會讓人興奮，但這種快樂的感覺並不能持續太久，就像完成目標一樣，只是一時的快樂。而朝著工作目標努力，才更能使人感到滿足，精力充沛。

這項研究報告顛覆很多人對快樂的想法。我們常以為唯有達成目標才能獲得快樂及滿足，很多人拚命追求結果，來不及享受發展的過程，以致於讓自己落入疲累不堪的光景中。

何不調整一下步伐，以品嘗咖啡的心態，欣賞自己的努力及付出，並且懷著感恩的心往前走，你會在努力的每一個階段中，為自己找到快樂的元素。



健康加油站

你吸的不是菸，是毒霧：電子煙的危機真相，四個常見迷思一次破解

照護線上
講到抽菸，使用電子煙的人總是覺得它比較無害不傷身。真的是這樣嗎？

迷思一 電子菸只是水蒸氣？



迷思二 電子菸不會成癮，還能幫助戒菸？



迷思三 電子菸對身體比較無害？



迷思四 吸電子菸沒有長期健康風險？



千萬不要以為電子煙比較安全不易成癮，就想要試試看。電子煙仍然具有危害健康的潛力，尤其是在成份不明朗，我們也不清楚其煙霧化後對身體危害的程度時，能不碰最好。

少年法律專欄

網上發文讓大眾恐慌是犯罪

國語日報/陳奕廷律師

時事剪報

小派是名網路部落客，酷愛健身及運動，身體非常健壯，並聲稱自己是海軍陸戰隊出身，在網路上以分享健身資訊聞名，也經常將日常生活分享在 Instagram 上，雖然他的 Instagram 並未設定公開，但追蹤人數也超過一萬人。

某日，小派分享他的午餐食物是鮭魚生菜沙拉。兩小時後，他又發動態，打卡地點在醫院急診室，照片是小派手上的住院姓名手環，照片下方寫著「食物不乾淨，衛福部不用負責嗎？政府不處理，等我出院，就做炸彈把衛福部炸掉，公務員全都下地獄吧！」

網友阿憲將小派的動態發文截圖，上傳到臉書公開的爆料社團網頁，並註明：「這是什麼狀況？」

重點動腦

請問小派及阿憲的行為有哪些刑事責任呢？

法源探索

刑法第 151 條的恐嚇公眾罪規定：「以加害生命、身體、財產之事恐嚇公眾，致生危害於公安者，處兩年以下有期徒刑。」本罪要能夠成立，必須向「公眾」做出恐嚇行為才行。常見的狀況，像是在臉書發文並設定公開，讓大眾都能看得見文章內容；如果發文只限定朋友看得到，朋友又只有寥寥幾人，就不容易符合「公眾」要件。

案例中，小派揚言要炸毀衛福部的行為，雖然是「私人社群網站」上以「非公開」的方式發文，但由於他的追蹤者達一萬多人，與公開向大眾發文的情況並無太大差別，因此符合「以加害生命之事恐嚇公眾」的法律要件。

另外，恐嚇公眾罪還必須符合「致生危害於公安」的要件，這是指社會大眾會因為這個恐嚇行為而感到恐慌。案例中，小派是一位知名人士，對群眾具有號召力，再加上小派是身材非常壯碩的男子，又是海軍陸戰隊出身，的確會令社會大眾對於「炸毀衛福部」的行為信以為真，因而陷入恐慌，所以小派的行為確實有機會成立恐嚇公眾罪。

阿憲截圖並上傳臉書，雖然造成該恐嚇貼文更為廣泛流傳，但阿憲的本意不是在恐嚇社會大眾，只是將事實揭露給大眾，並無恐嚇之意，所以不會成立恐嚇公眾罪。

以虛擬帳號公開罵人有刑責



專家說法

我國刑法第 309 第一項規定：「公然侮辱人者，處拘役或三百元以下罰金。」「87(依社會通念，大多數人都知道這是「白痴」的諧音)、廢物、垃圾、禍害人間」等字眼，都足以貶抑對方人格，使對方感到難堪與不快，因此屬於侮辱行為，較無爭議。但是，以網路的虛擬帳號，發言侮辱另一個帳號，也會成立公然侮辱罪嗎？

事實上，依照目前法院見解，網路使用者設定帳號進行遊戲，其本身的人格已與該帳號產生連結，足以作為該使用者身分的表徵。網路遊戲為不特定多數人都得以瀏覽的公開空間，所以在遊戲聊天室使用侮辱性詞句罵人，即使看起來是「帳號罵帳號」，其實就等同「人侮辱人」，會面臨公然侮辱罪的刑事責任，不可不慎！